
BRATISLAVA 12. februára (WEBNOVINY) Zástupcovia Slovenského odborového zväzu 
zdravotníctva a sociálnych služieb (SOZ) a Asociácie fakultných nemocníc (AFN) sa na svojom 
utorkovom stretnutí nedohodli. Pre agentúru SITA to povedal predseda SOZ Anton Szalay. 
Odborári na rokovaní žiadali nárast miezd o 10 % pre všetkých pracovníkov, a to od 1. februára, 
predstavitelia asociácie však na prijatie takéhoto návrhu nemali mandát a SOZ ponúkli navýšenie 
iba pre zdravotníckych zamestnancov. Diferencovaný rast miezd pritom odborári v súčasnosti 
odmietajú, i keď Szalay pripustil možnosť jeho podpory v budúcnosti. 

Podľa predsedu SOZ sa má AFN v piatok vyjadriť, či požiadavky odborárov prijme alebo nie. "Ak 
bude asociácia súhlasiť, je všetko v poriadku, ak nie, budeme pokračovať v rokovaniach," uviedol 
Szalay a zároveň upozornil, že niektoré fakultné nemocnice majú v súčasnosti problémy s 
nedostatkom finančných prostriedkov. 

V utorok sa uskutočnilo aj stretnutie medzi SOZ a Asociáciou nemocníc Slovenska (ANS). Obaja 
partneri sa dohodli, že sa ich rokovanie presunie pred sprostredkovateľa, keďže posledné stretnutie 
nesplnilo očakávané výsledky. Odborári aj tu žiadajú 10-percentné zvýšenie miezd, a to pre 
všetkých pracovníkov od 1. februára, avšak nemocnice v zriaďovateľskej pôsobnosti obcí a vyšších 
územných celkov, ako aj neziskové organizácie na tento krok nemajú finančné prostriedky. 

Zástupcovia ANS podľa Szalaya nemali mandát na to, aby sa s odborármi dokázali dohodnúť. 
"Všeobecná zdravotná poisťovňa (VšZP) neposkytla nemocniciam také finančné prostriedky, ktoré 
by umožnili zvýšenie platov podľa našich predstáv," upozornil Szalay. Asociácia však podľa neho 
očakáva, že VšZP od 1. marca finančné prostriedky poskytovateľom navýši. Túto informáciu 
potvrdila pre agentúru SITA aj hovorkyňa VšZP Petra Balážová. "VšZP už avizovala, že od 1. 
marca 2008 zvýši v priemere o 7 % zmluvné objemy za ukončené hospitalizácie niektorým 
lôžkovým zdravotníckym zariadeniam," uviedla Balážová. Riaditelia tak potom podľa Szalaya 
nebudú mať dôvod na to, aby platy nezvýšili. "Ak tak neurobia, zamestnanci im budú odchádzať do 
koncových, fakultných nemocníc," konštatoval predseda SOZ na záver.


